

Προστέθηκαν ακόμη δύο αντιγριπικά εμβόλια

 [iatronet.gr/article/119250/prostethhkan-akomh-dyo-antigripika-emvoliapano-apo-4-ekat-doseis-tha-eisathoyn-sth-hora](https://www.iatronet.gr/article/119250/prostethhkan-akomh-dyo-antigripika-emvoliapano-apo-4-ekat-doseis-tha-eisathoyn-sth-hora)

Δέσποινα Καραγιαννοπούλου

25 Σεπτεμβρίου 2023

Δευτέρα, 25 Σεπτεμβρίου 2023, 08:30

Δέσποινα Καραγιαννοπούλου

Επιχειρηματικό Ρεπορτάζ Υγείας

Ήδη, τα φαρμακεία έχουν ξεκινήσει να παραλαμβάνουν αντιγριπικά εμβόλια για την περίοδο 2023-2024. Ωστόσο, αν και απέχουμε μόλις δύο εβδομάδες από την έναρξη του αντιγριπικού εμβολιασμού, ακόμη **δεν έχει εκδοθεί η εγκύκλιος του Υπουργείου Υγείας για τα αντιγριπικά εμβόλια της τρέχουσας περιόδου με τις απαραίτητες διευκρινίσεις για τις ηλικιακές ομάδες που πρέπει απαραίτητως να οχυρωθούν έναντι της γρίπης του Φθινοπώρου και του Χειμώνα.**

Κανείς, όπως μας λένε από την αγορά, δεν γνωρίζει αν η εγκύκλιος έχει φτάσει στο Υπουργείο Υγείας ή αναμένει την υπογραφή του Υπουργού. Ομως, όπως μας μεταφέρθηκε δεν είναι η μόνη εκκρεμότητα, καθώς και άλλα έγγραφα όπως δελτία τιμών, υπουργικές αποφάσεις ένταξης αποζημίωσης φαρμάκων και εισαγωγής ναρκωτικών ουσιών είναι στο περίμενε.

4 συν 2

Ωστόσο, η φετινή εγκύκλιος αναμένεται με ιδιαίτερο ενδιαφέρον καθώς πέρα από τα κλασσικά τετραδύναμα εμβόλια, που φέτος θα προμηθεύσουν τέσσερις εταιρείες και συγκεκριμένα **BIANEΞ, Viatris, Glaxo και WinMedica** έχουν προστεθεί και δύο νέα εμβόλια νέας γενιάς φθάνοντας πλέον συνολικά τα έξι.

Την ίδια στιγμή, η φετινή χρονιά **θα είναι η πρώτη πλήρης χρονιά που δεν θα απαιτείται ιατρική συνταγή για την εκτέλεση συνταγών αντιγριπικών εμβολίων**. Ως εκ τούτου, υποστηρίζεται ότι ο ρόλος των φαρμακοποιών φέτος θα είναι ενισχυμένος διευρύνοντας ενεργά τις υπηρεσίες που παρέχει το ελληνικό φαρμακείο. Σημειώνεται ότι σύμφωνα με στοιχεία πάνω από **το 85% του αντιγριπικού εμβολιασμού πραγματοποιείται στα φαρμακεία.**

Πόσα εμβόλια θα έρθουν και ποιες εταιρείες θα τα εισάγουν;

Συμφωνα με πληροφορίες οι ποσότητες που θα εισαχθούν στην Ελλάδα θα ξεπεράσουν τα **4 εκατ. δόσεις που αυτή τη φορά, όπως προείπαμε θα διατίθεται από τέσσερις προμηθευτές** και θα είναι ελαφρώς υψηλότερα συγκριτικά με την περσινή χρονιά.

Εκτιμάται ότι το 70% της σχετικής αγοράς το ελέγχει η BIANEΞ, περίπου 18% η Glaxo, το 10% η Viatris και το 2% η WinMedica.

Ωστόσο υπάρχει ο φόβος ότι από τη στιγμή που η καμπάνια του αντιγριπικού εμβολιασμού δεν έχει ξεκινήσει και πιθανόν να μην υλοποιηθεί παρουσία του Υπουργού Υγείας όπως πέρυσι και πρόπερσι λόγω της εντονότερης ενασχόλησής του Υπουργείου με τα δυσάρεστα γεγονότα στη Θεσσαλία πιθανόν αυτό να δημιουργήσει περισσότερες επιστροφές ανάλογες με αυτές που είχαμε πρόσπερσι, οι οποίες έφτασαν τις 800 χιλ. δόσεις.

Ένα τελευταίο ερώτημα είναι η επάρκεια του προϋπολογισμού των 170 εκατ. ευρώ για τα εμβόλια. Άραγε να κληθούν τα εμβόλια να πληρώσουν φέτος Clawback; Τα νούμερα, όπως υποστηρίζουν παράγοντες της αγοράς, δείχνουν ότι είμαστε στο όριο.

Στοιχεία από ΕΟΔΥ

Η γρίπη είναι οξεία νόσος του αναπνευστικού συστήματος που προκαλείται από τους ιούς της γρίπης και μεταδίδεται πολύ εύκολα από το ένα άτομο στο άλλο. Μπορεί να προκαλέσει από ήπια έως και πολύ σοβαρή νόσηση. Οι περισσότεροι υγιείς άνθρωποι ξεπερνούν τη γρίπη χωρίς να παρουσιάσουν επιπλοκές, ορισμένοι όμως, όπως άτομα που ανήκουν σε ομάδες υψηλού κινδύνου, διατρέχουν μεγαλύτερο κίνδυνο για σοβαρές επιπλοκές από τη γρίπη. Στην Ελλάδα εποχικές εξάρσεις γρίπης εμφανίζονται κατά τους χειμερινούς μήνες (από τον Οκτώβριο έως τον Απρίλιο).

Στην Ελλάδα η διαχρονική παρακολούθηση του νοσήματος έχει δείξει ότι η δραστηριότητα της γρίπης συνήθως αρχίζει να αυξάνει κατά τον μήνα Ιανουάριο, και κορυφώνεται κατά τους μήνες Φεβρουάριο – Μάρτιο.

Ο εμβολιασμός κατά της εποχικής γρίπης είναι το καλύτερο και ασφαλέστερο διαθέσιμο μέσο πρόληψης για τη νόσο. Επειδή ο ιός της γρίπης μπορεί να υποστεί μεταλλάξεις, ο εμβολιασμός είναι αναγκαίο να επαναλαμβάνεται κάθε χρόνο με έμφαση σε συγκεκριμένες ομάδες αυξημένου κινδύνου για εμβολιασμό, σύμφωνα με την περυσινή εγκύκλιο του Υπουργείου Υγείας.

Κατά την περίοδο γρίπης 2022-2023 (από την εβδομάδα 40/2022 έως και την εβδομάδα 20/2023) επικράτησε ο υπότυπος γρίπης A(H3N2), με παράλληλη κυκλοφορία του ιού γρίπης τύπου B και του υπότυπου A(H1N1)pdm09. Η δραστηριότητα της γρίπης άρχισε να αυξάνει την εβδομάδα 50/2022 (12–18 Δεκεμβρίου 2022) και κορυφώθηκε την εβδομάδα 52/2022 (26 Δεκεμβρίου 2022 – 01 Ιανουαρίου 2023) με σταδιακή αποκλιμάκωση στη συνέχεια.

Περυσινά στοιχεία του ΕΟΔΥ (3 /10/2022- «Οδηγίες για την Εποχική Γρίπη 2022-2023 – Αντιγριπικός Εμβολιασμός»)

Σύμφωνα με το Εθνικό Πρόγραμμα Εμβολιασμών της χώρας μας, ο αντιγριπικός εμβολιασμός πρέπει να εφαρμόζεται συστηματικά και κατά προτεραιότητα σε άτομα (ενήλικες και παιδιά) που ανήκουν στις παρακάτω ομάδες αυξημένου κινδύνου:

1. Άτομα ηλικίας 60 ετών και άνω
2. Παιδιά (6 μηνών και άνω) και ενήλικες με έναν ή περισσότερους από τους παρακάτω επιβαρυντικούς παράγοντες ή χρόνια νοσήματα:

Χρόνια νοσήματα αναπνευστικού, όπως άσθμα, χρόνια αποφρακτική πνευμονοπάθεια. Καρδιακή νόσο με σοβαρή αιμοδυναμική διαταραχή. Ανοσοκαταστολή (κληρονομική ή επίκτητη) Μεταμόσχευση οργάνων και μεταμόσχευση μυελού των οστών.

Δρεπανοκυτταρική αναιμία (και άλλες αιμοσφαιρινοπάθειες). Σακχαρώδη διαβήτη ή άλλο χρόνιο μεταβολικό νόσημα. Χρόνια νεφροπάθεια. Χρόνιες παθήσεις ήπατος. Νευρολογικά-νευρομυϊκά νοσήματα. Σύνδρομο Down

3. Έγκυες γυναίκες ανεξαρτήτως ηλικίας κύησης, λεχαιίδες και θηλάζουσες.
4. Άτομα με νοσογόνο παχυσαρκία (Δείκτη Μάζας Σώματος $>40\text{Kg/m}^2$) και παιδιά με ΔΜΣ $>95\eta\text{ΕΘ}$.
5. Παιδιά που παίρνουν ασπιρίνη μακροχρόνια (π.χ. για νόσο Kawasaki, ρευματοειδή αρθρίτιδα και άλλα).
6. Άτομα που βρίσκονται σε στενή επαφή με παιδιά μικρότερα των 6 μηνών ή φροντίζουν ή διαβιούν με άτομα με υποκείμενο νόσημα, που αυξάνει τον κίνδυνο επιπλοκών της γρίπης.
7. Κλειστοί πληθυσμοί, όπως προσωπικό και εσωτερικοί σπουδαστές (σχολείων, στρατιωτικών και αστυνομικών σχολών, ειδικών σχολείων κλπ.), νεοσύλλεκτοι, ιδρύματα χρονίως πασχόντων και μονάδες φιλοξενίας ηλικιωμένων, καταστήματα κράτησης.
8. Εργαζόμενοι σε χώρους παροχής υπηρεσιών υγείας (ιατρονοσηλευτικό προσωπικό, λοιποί εργαζόμενοι, φοιτητές επαγγελματιών υγείας σε κλινική άσκηση) και σε κέντρα διαμονής προσφύγων-μεταναστών.
9. Άστεγοι.
10. Κτηνίατροι, πτηνοτρόφοι, χοιροτρόφοι, εκτροφείς, σφαγείς και γενικά άτομα που έρχονται σε συστηματική επαφή με πτηνά ή χοίρους.

Ειδήσεις υγείας σήμερα

Και διαδικτυακά η ενημέρωση από την Ελληνική Ένωση Market Access

ECDC: Σε ποιες χώρες έχει εντοπιστεί η παραλλαγή Pirola - ΕΟΔΥ: Τι γίνεται στην Ελλάδα

Διαχείριση λοιμώξεων σε σχολεία και παιδικούς σταθμούς

Τι απαντά για το κόστος απαλλαγής των πλημμοροπαθών

 healthpharma.gr/operators/eopyy-ti-apanta-gia-to-kostos-apallagis-ton-plimmyropathon

23 Σεπτεμβρίου 2023

Με ανακοίνωση του, ο ΕΟΠΥΥ απαντά στα δημοσιεύματα για τη μετακύλιση του κόστους που θα προκύψει από την απαλλαγή των πλημμοροπαθών της Θεσσαλίας από τη συμμετοχή στα φάρμακα και τις διαγνωστικές εξετάσεις.

ΔΩΡΕΑΝ ΕΓΓΡΑΦΗ ΣΤΟ NEWSLETTER

Σε ανακοίνωσή του ο ΕΟΠΥΥ αναφέρει χαρακτηριστικά ότι το κόστος αυτό θα καλυφθεί από το υπουργείο Υγείας, όπως ρητά αναφέρεται στην τροπολογία που κατατέθηκε στο νομοσχέδιο του υπουργείου Εργασίας και ψηφίστηκε από την κυβερνητική πλειοψηφία το βράδυ της Παρασκευής, 22 Σεπτεμβρίου.

Αναλυτικά η ανακοίνωση που υπογράφεται από τη διοικήτρια του ΕΟΠΥΥ, Θεανώ Καρποδίνη, αναφέρει τα εξής:

«Σχετικά με τα δημοσιεύματα για την δήθεν επιβάρυνση των εργαστηριακών ιατρών από τη θέσπιση της μηδενικής συμμετοχής των ασφαλισμένων για την χορήγηση φαρμάκων και την εκτέλεση διαγνωστικών εξετάσεων και την υποτιθέμενη μετακύλιση του κόστους στους προϋπολογισμούς των εργαστηριακών ιατρών, ξεκαθαρίζεται ότι η άποψη της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Σωματείων Ιδιωτικής Πρωτοβάθμιας Υγείας (ΠΟΣΙΠΥ) καθώς και τα σχετικά ερωτήματα που θέτει το Συντονιστικό των Διαγνωστικών Κέντρων και των φορέων της Πρωτοβάθμιας Φροντίδας, δεν ευσταθούν.

Ειδικότερα αναφέρεται ρητά στη διάταξη που έχει κατατεθεί και είναι αναρτημένη στην ιστοσελίδα της Βουλής ότι η πρόσθετη δαπάνη που προκαλείται από την απαλλαγή της συμμετοχής των πληγέντων κατοίκων της Θεσσαλίας για την χορήγηση φαρμάκων και την εκτέλεση διαγνωστικών εξετάσεων από την κακοκαιρία Daniel θα καλυφθεί από τον ΕΟΠΥΥ κατόπιν ειδικής χρηματοδότησης από τον κρατικό προϋπολογισμό.

Ως εκ τούτου το κόστος της απαλλαγής, έως 31.03.2024, των πληγέντων από τη συμμετοχή τους στη χορήγηση φαρμάκων και στην εκτέλεση διαγνωστικών εξετάσεων θα καλυφθεί από το Υπουργείο Υγείας και ουδόλως ευσταθεί ο προβληματισμός ότι θα επιβαρυνθεί ο προϋπολογισμός των διαγνωστικών εργαστηρίων ή ότι θα μετακυλήσει το κόστος στους εργαστηριακούς ιατρούς μέσω του μηχανισμού clawback».

Κάντε like στη σελίδα μας στο facebook για να μαθαίνετε όλα τα νέα

Με ανακοίνωση του, ο ΕΟΠΥΥ απαντά στα δημοσιεύματα για τη μετακύλιση του κόστους που θα προκύψει από την απαλλαγή των πλημμοροπαθών της Θεσσαλίας από τη συμμετοχή στα φάρμακα και τις διαγνωστικές εξετάσεις.

- ΕΤΙΚΕΤΤΕΣ

- clawback
- εξετάσεις
- ΕΟΠΥΥ
- Θεανώ Καρποδίνη
- Θεσσαλία
- ΠΟΣΙΠΥ
- φάρμακα

Watch Video At: https://youtu.be/N7_fhuEZE1g

Εγκύκλιος του υπουργείου Υγείας για τα σχολεία στις πληγείσες περιοχές από τις πρόσφατες πλημμύρες – Τι προβλέπει

[healthview.gr/egkyklios-toy-yπουργειou-ygeias-gia-ta-scholeia-stis-pligeises-perioches-apo-tis-prosfates-plimmyres-ti-provlepei](https://www.healthview.gr/egkyklios-toy-yπουργειou-ygeias-gia-ta-scholeia-stis-pligeises-perioches-apo-tis-prosfates-plimmyres-ti-provlepei)

25 Σεπτεμβρίου 2023

Εγκύκλιο για τη διενέργεια έκτακτων υγειονομικών ελέγχων και οδηγίες για την έναρξη λειτουργίας όλων των δομών εκπαίδευσης (σχολεία, βρεφονηπιακοί στοθμοί κλπ) στον δημόσιο και ιδιωτικό τομέα, στις πληγείσες περιοχές από τις πρόσφατες πλημμύρες, εξέδωσε το υπουργείο Υγείας.

Μεταξύ άλλων, στην εγκύκλιο αναφέρεται πως ιδιαίτερη προσοχή πρέπει να δοθεί στην καθαριότητα των χώρων εξωτερικών και εσωτερικών όπως προαύλιοι χώροι, τυχόν παιδικές χαρές-παιχνίδια, αίθουσες διδασκαλίας, αποχωρητήρια, αίθουσες διδασκόντων, γυμναστήρια, κυλικεία, τραπεζαρίες, εστιατόρια, κ.λ.π.

Οι διευθύνσεις των εκπαιδευτηρίων πρέπει να μεριμνούν για την γενικότερη τήρηση της καθαριότητας όλων των χώρων, τον ανεφοδιασμό των αποχωρητηρίων με χαρτί, σαπούνι, αντσηπτικό διάλυμα, την τοποθέτηση κάδων απορριμμάτων, την ορθή διαχείριση των απορριμμάτων, τον τακτικό και επαρκή αερισμό όλων των χώρων, ούτως ώστε ο σχολικός πληθυσμός να δραστηριοποιείται σε υγιεινό περιβάλλον και να αποφεύγεται η δημιουργία ανθυγιεινών εστιών.

Ιδιαίτερη προσοχή –σημειώνει- πρέπει να δίνεται στα κυλικεία των σχολείων, στις καντίνες (σταθερές), στους αυτόματους πωλητές τροφίμων και ποτών και στους χώρους εστίασης των σχολείων, προκειμένου να διαπιστώνεται η τήρηση των όρων και των προϋποθέσεων των σχετικών Υγειονομικών Διατάξεων κι εγκυκλίων.

Επίσης, κρίνεται σκόπιμο να διεξάγονται Υγειονομικοί έλεγχοι και στις επιχειρήσεις τροφίμων και ποτών, που λειτουργούν γύρω και σε μικρή απόσταση από τα σχολικά συγκροτήματα.

Επίσης, όπως υπογραμμίζεται στην εγκύκλιο, η Περιφέρεια μεριμνά στις περιπτώσεις όπου το νερό δεν είναι κατάλληλο για ανθρώπινη κατανάλωση, τα σχολεία/εκπαιδευτικά ιδρύματα να έχουν κλειστές τις βρύσες και να γίνεται διανομή εμφιαλωμένου νερού για τις ανάγκες των παιδιών/μαθητών.

Απαγόρευση διάθεσης συμπληρώματος διατροφής - ΕΟΦ: Περιέχει υδράργυρο

[iatronet.gr/article/119219/anakaleitai-symphroma-diatrofs-eof-periehei-ydrargyro](https://www.iatronet.gr/article/119219/anakaleitai-symphroma-diatrofs-eof-periehei-ydrargyro)

iatronet.gr

22 Σεπτεμβρίου 2023

Παρασκευή, 22 Σεπτεμβρίου 2023, 11:43

Στην απαγόρευση διάθεσης συμπληρώματος διατροφής προχωρούν οι υπεύθυνοι του Εθνικού Οργανισμού Φαρμάκων (ΕΟΦ).

Σε **σημερινή ανακοίνωση** του Οργανισμού αναφέρονται τα εξής:

"Αποφασίζουμε την απαγόρευση διακίνησης και διάθεσης του συμπληρώματος διατροφής CREATINE SFD NUTRITION της εταιρείας SFD SPOLKA AKCYINA, Πολωνίας (παραγωγός και προμηθευτής), μετά από ενημέρωση ότι **ανιχνεύτηκε υδράργυρος σε συγκέντρωση που υπερβαίνει τα ανώτατα νομοθετικά επιτρεπόμενα όρια.**

Το παραπάνω προϊόν το προμηθευτήκατε από την Πολωνία. Το προϊόν επιπλέον δεν είναι γνωστοποιημένο στον ΕΟΦ.

Η επιχείρηση που το έχει προμηθευτεί υποχρεούνται για την εφαρμογή της παρούσης.

Η παρούσα απόφαση αποτελεί προληπτικό μέτρο για την προάσπιση της Δημόσιας Υγείας".

Πηγές:

ΕΟΦ

Ειδήσεις υγείας σήμερα

Προστέθηκαν ακόμη δύο αντιγριπικά εμβόλια - Πάνω από 4 εκατ. δόσεις θα εισαχθούν στη χώρα

Και διαδικτυακά η ενημέρωση από την Ελληνική Ένωση Market Access

ECDC: Σε ποιες χώρες έχει εντοπιστεί η παραλλαγή Pirola - ΕΟΔΥ: Τι γίνεται στην Ελλάδα

Πρόσκληση σε γιατρούς ΕΣΥ για το επιχειρησιακό του κέντρο [προκήρυξη]

 [iatronet.gr/article/119224/ekav-prosklhsh-se-giatroys-esy-gia-to-epiheirhsiako-toy-kentro-prokhryxh](https://www.iatronet.gr/article/119224/ekav-prosklhsh-se-giatroys-esy-gia-to-epiheirhsiako-toy-kentro-prokhryxh)

iatronet.gr

22 Σεπτεμβρίου 2023

Παρασκευή, 22 Σεπτεμβρίου 2023, 13:52

Πρόσκληση για εκδήλωση ενδιαφέροντος αναφορικά με την απασχόληση ιατρών στο Κέντρο Επιχειρήσεων Υγείας του ΕΚΑΒ (ΚΕΠΥ - ΕΚΑΒ), απευθύνει η διοίκηση του Κέντρου.

Όπως αναφέρεται στην προκήρυξη, που παρατίθεται πιο κάτω, καλούνται **ιατροί κλάδου ΕΣΥ, πλην των συντονιστών διευθυντών**, να δηλώσουν επιθυμία απασχόλησης στο Κέντρο Επιχειρήσεων Υγείας του ΕΚΑΒ (ΚΕΠΥ - ΕΚΑΒ), προκειμένου να διασφαλισθεί η απρόσκοπτη 24ωρη λειτουργία του.

Οι ενδιαφερόμενοι δηλώνουν επιθυμία απασχόλησης στο ΚΕΠΥ - ΕΚΑΒ με την **αποστολή σύντομου βιογραφικού σημειώματος** στην ηλεκτρονική διεύθυνση keru-ekab@ekab.gr μέχρι την 31 Οκτωβρίου 2023.

Εν συνεχεία **θα κληθούν κατά σειρά προτεραιότητας για προσωπική συνέντευξη.**

Η εκπαίδευση των ιατρών στο ΚΕΠΥ - ΕΚΑΒ θα πραγματοποιηθεί στο Κέντρο Επιχειρήσεων Υγείας του ΕΚΑΒ (Τέρμα οδού Υγείας, Αθήνα), ξεκινώντας από τον Νοέμβριο του τρέχοντος έτους, ενώ **η συμμετοχή τους στην 24ωρη επιχειρησιακή λειτουργία του Κέντρου, θα αρχίσει με το πέρας της εκπαίδευσης.**

Για την απασχόλησή τους στο ΚΕΠΥ - ΕΚΑΒ **οι ιατροί αμείβονται σύμφωνα με τις διατάξεις της παρ. 1 του άρθρου 140 του νόμου 4472/2017 (τ.Α΄74/19-5-2017) "Εφημερίες"** από τον προϋπολογισμό του ΕΚΑΒ.

Επισημαίνεται ότι οι εφημερίες που πραγματοποιούν οι ιατροί του ΕΣΥ στο πλαίσιο της 24ωρης λειτουργίας του ΚΕΠΥ - ΕΚΑΒ, δεν συνυπολογίζονται στον αριθμό εφημεριών της οργανικής τους θέσης, ενώ **δεν απαιτείται σύμφωνη γνώμη της οργανικής τους θέσης για την απασχόληση στο ΚΕΠΥ - ΕΚΑΒ.**

Οι διοικητές των νοσοκομείων υποχρεούνται να προωθήσουν την πρόσκληση σε όλες ανεξαρτήτως τις κλινικές και τα τμήματα και με ευθύνη των διευθυντών και προϊσταμένων, να ενημερωθεί όλο το ιατρικό προσωπικό αρμοδιότητάς τους.

Η πρόσκληση προωθείται σε όλα τα Κέντρα Υγείας του Λεκανοπεδίου Αττικής (αρμοδιότητας 1ης και 2ης ΥΠΕ).

Για πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι ιατροί θα απευθύνονται στο Αυτοτελές Τμήμα Επιχειρήσεων Υγείας του ΕΚΑΒ, (κ. Κωνσταντίνος Ουρανής, 2132143217, 2132143190).

Δημ.Κ.

Επιπλέον Πληροφορίες

Πρόσκληση ΕΚΑΒ σε γιατρούς


Ειδήσεις υγείας σήμερα

Προστέθηκαν ακόμη δύο αντιγριπικά εμβόλια - Πάνω από 4 εκατ. δόσεις θα εισαχθούν στη χώρα

Και διαδικτυακά η ενημέρωση από την Ελληνική Ένωση Market Access

ECDC: Σε ποιες χώρες έχει εντοπιστεί η παραλλαγή Pirola - ΕΟΔΥ: Τι γίνεται στην Ελλάδα

Ψεκασμοί για κουνούπια σε 4 περιοχές της Θεσσαλίας

 [iatronet.gr/article/119228/psekasmoi-gia-koynoypia-se-4-periohes-ths-thessalias-kat-exairesh-adeia-apo-to-ypourgeio-ygeias](https://www.iatronet.gr/article/119228/psekasmoi-gia-koynoypia-se-4-periohes-ths-thessalias-kat-exairesh-adeia-apo-to-ypourgeio-ygeias)

iatronet.gr

22 Σεπτεμβρίου 2023

Παρασκευή, 22 Σεπτεμβρίου 2023, 15:15

Στην έκδοση κατ'εξαίρεση άδειας για χρήση βιοκτόνων υπέρμικρου όγκου (ULV) κατά των ακμαίων κουνουπιών σε τέσσερις περιοχές της Θεσσαλίας, προχώρησε το υπουργείο Υγείας.

Με απόφαση της αναπληρώτριας υπουργού Ειρήνης Αγαπηδάκη, οι ψεκασμοί θα γίνουν στις περιοχές των Περιφερειακών Ενοτήτων Καρδίτσας, Μαγνησίας, Βόρειων Σποράδων και Τρικάλων.

Όπως αναφέρεται στην απόφαση, οι ψεκασμοί πρέπει να υλοποιούνται ως συμπληρωματικό μέτρο, εφόσον αυτό κριθεί σκόπιμο από τις Αρχές Δημόσιας Υγείας της Περιφέρειας και υπό την προϋπόθεση της εντατικοποίησης της εντομολογικής επιτήρησης στις πληγείσες περιοχές, ώστε να είναι εφικτή η εκτίμηση κινδύνου και η αξιολόγηση της ανάγκης λήψης έκτακτων μέτρων ελέγχου των κουνουπιών στην περιοχή.

Η διαχείριση εστιών και οι προνυμφοκτονίες πρέπει να παραμένουν ως το πρωταρχικό εργαλείο για τη διαχείριση των κουνουπιών και για το λόγο αυτό θα πρέπει να εκτελούνται συστηματικά και έγκαιρα.

Οι ψεκασμοί γίνονται με τη χρήση μόνον εγκεκριμένων βιοκτόνων σκευασμάτων, υπό την ευθύνη, εποπτεία και καθοδήγηση των αρμοδίων Διευθύνσεων της Περιφέρειας, οι οποίες πρέπει να λαμβάνουν τα απαιτούμενα μέτρα για την ορθή εφαρμογή τους.

Δημ.Κ.

Ειδήσεις υγείας σήμερα

Προστέθηκαν ακόμη δύο αντιγριπικά εμβόλια - Πάνω από 4 εκατ. δόσεις θα εισαχθούν στη χώρα

Και διαδικτυακά η ενημέρωση από την Ελληνική Ένωση Market Access

ECDC: Σε ποιες χώρες έχει εντοπιστεί η παραλλαγή Pirola - ΕΟΔΥ: Τι γίνεται στην Ελλάδα

Μνημόνιο συνεργασίας ECDC με Οργανισμό Ασφάλειας Πτήσεων

 [iatronet.gr/article/119231/mnhmonio-synergasias-ecdc-me-organismo-asfaleias-ptiseon](https://www.iatronet.gr/article/119231/mnhmonio-synergasias-ecdc-me-organismo-asfaleias-ptiseon)

iatronet.gr

22 Σεπτεμβρίου 2023

Παρασκευή, 22 Σεπτεμβρίου 2023, 15:55

Η διευθύντρια του Ευρωπαϊκού Κέντρου Ελέγχου Νοσημάτων (ECDC) Andrea Ammon και ο αναπληρωτής εκτελεστικός διευθυντής του Οργανισμού Ασφάλειας Πτήσεων της Ευρωπαϊκής Ένωσης (EASA) Luc Tytgat υπέγραψαν σήμερα Μνημόνιο Συναντίληψης (MoU) EASA - ECDC.

Στόχος της συνεργασίας είναι η προστασία της ασφάλειας και της υγείας των πολιτών της ΕΕ που ταξιδεύουν αεροπορικώς εντός της ΕΕ και παγκοσμίως. Το Μνημόνιο Συνεργασίας διασφαλίζει την ολιστική, εναρμονισμένη και τεκμηριωμένη πρόληψη και αντιμετώπιση υγειονομικών απειλών και εστιών.

Οι τομείς συνεργασίας περιλαμβάνουν:

Τακτική ανταλλαγή σχετικών πληροφοριών, εμπειριών και καλών πρακτικών

Κοινή χρήση σχετικών αποτελεσμάτων του ECDC, όπως η εβδομαδιαία αναφορά απειλής μεταδοτικών ασθενειών (CDTR) και εκτιμήσεις πιθανών κινδύνων ή τεχνική καθοδήγηση

Πρόσβαση στο EriPulse για διορισμένους χρήστες του EASA για πρόσβαση στο καθημερινό CDTR και σε συγκεκριμένα στοιχεία, συζητήσεις και έγγραφα που σχετίζονται με ζητήματα που εμπίπτουν στο πεδίο της εντολής του EASA

Ο EASA θα συνεργαστεί με το ECDC στο πλαίσιο της πλατφόρμας ψηφιακής φόρμας εντοπισμού επιβατών της ΕΕ (dPLF) και παρόμοιων δραστηριοτήτων

Ο EASA και το ECDC θα παρέχουν ο ένας στον άλλο τεχνικές συμβουλές και υποστήριξη για συγκεκριμένα υλικά ή δραστηριότητες που εμπίπτουν στο πεδίο εφαρμογής αυτού του Μνημονίου.

Πηγές:

ECDC

Ειδήσεις υγείας σήμερα

Προστέθηκαν ακόμη δύο αντιγριπικά εμβόλια - Πάνω από 4 εκατ. δόσεις θα εισαχθούν στη χώρα

Και διαδικτυακά η ενημέρωση από την Ελληνική Ένωση Market Access

ECDC: Σε ποιες χώρες έχει εντοπιστεί η παραλλαγή Pirola - ΕΟΔΥ: Τι γίνεται στην Ελλάδα

Μειωμένος κίνδυνος αιματολογικού καρκίνου μετά από βαριατρική εγχείρηση

[iatronet.gr/article/119232/meiomenos-kindynos-aimatologikoy-karkinoy-meta-apo-variatrikh-egheirhsh](https://www.iatronet.gr/article/119232/meiomenos-kindynos-aimatologikoy-karkinoy-meta-apo-variatrikh-egheirhsh)

Εύη Ψωμιάδου

22 Σεπτεμβρίου 2023

Παρασκευή, 22 Σεπτεμβρίου 2023, 16:27

Εύη Ψωμιάδου

Υπεύθυνη Ύλης

Η βαριατρική εγχείρηση συνδέεται με χαμηλότερο κίνδυνο αιματολογικού καρκίνου κατά 40%, έδειξε έρευνα του University of Gothenburg. Η σαφής σχέση αναμένεται να επηρεάσει τη μελλοντική έρευνα στον τομέα.

Η έρευνα δημοσιεύτηκε στο The Lancet Healthy Longevity, και χρησιμοποίησε στοιχεία από την έρευνα Swedish Obese Subjects (SOS) στο University of Gothenburg και από το Cancer Registry στο National Board of Health and Welfare.

Μελετήθηκαν 2.007 άνθρωποι που υποβλήθηκαν σε βαριατρική εγχείρηση και συγκρίθηκαν με ομάδα ελέγχου 2.040 ανθρώπων, επίσης παχύσαρκων που δεν υποβλήθηκαν σε εγχείρηση. Οι ομάδες ήταν κατά τα άλλα παρόμοιες όσον αφορά το φύλο, την ηλικία, τη σύνθεση του σώματος, καρδιαγγειακούς παράγοντες κινδύνου και ψυχοκοινωνικούς παράγοντες.

Κατά τη διάρκεια της έρευνας, 34 άνθρωποι στην ομάδα των εγχειρισμένων εμφάνισαν αιματολογικό καρκίνο παράλληλα με σημαντική απώλεια βάρους. Στην ομάδα ελέγχου εμφανίστηκαν 51 περιστατικά, με την ομάδα να έχει παραμείνει στο επίπεδο της σοβαρής παχυσαρκίας.

Τα περισσότερα περιστατικά ήταν λεμφώματα και όταν μελετήθηκαν χωριστά υπήρχε 55% μείωση του κινδύνου για λέμφωμα στην ομάδα που υποβλήθηκε σε βαριατρική εγχείρηση. Η αντίστοιχη μείωση του κινδύνου για όλα τα είδη καρκίνου ήταν 40%.

Ειδικά γυναίκες με υψηλό σάκχαρο στην έναρξη φάνηκε να ωφελούνται από τη βαριατρική εγχείρηση.

Το όφελος της εγχείρησης συνδέεται με τα επίπεδα γλυκόζης στην έναρξη της μελέτης. Ο μειωμένος κίνδυνος αιματολογικού καρκίνου ήταν πιο έντονος αν τα επίπεδα σακχάρου των γυναικών ήταν υψηλά στην έναρξη, κάτι που δείχνει ότι το σάκχαρο είναι σημαντικός παράγοντας στην εμφάνιση καρκίνου.

Οι μηχανισμοί πίσω από τη σχέση είναι πολύπλοκοι και εμπλέκονται πολλοί παράγοντες όπως η χρόνια φλεγμονή και η κλωνική αιμοποίηση. Οι ερευνητές υποδεικνύουν ότι οι μεταβολικές βελτιώσεις μετά τη βαριατρική εγχείρηση όπως μειωμένη φλεγμονή ενδεχομένως μπορεί να μειώσουν τον κίνδυνο καρκίνου.

Πηγές:

The Lancet Healthy Longevity,

Ειδήσεις υγείας σήμερα

Προστέθηκαν ακόμη δύο αντιγριπικά εμβόλια - Πάνω από 4 εκατ. δόσεις θα εισαχθούν στη χώρα

Και διαδικτυακά η ενημέρωση από την Ελληνική Ένωση Market Access

ECDC: Σε ποιες χώρες έχει εντοπιστεί η παραλλαγή Pirola - ΕΟΔΥ: Τι γίνεται στην Ελλάδα

Επίσκεψη Μιχάλη Χρυσοχοΐδη στο Πανεπιστημιακό Γ.Ν. Αλεξανδρούπολης

[iatronet.gr/article/119237/episkepsh-mihalh-hrysochoidh-sto-panepisthmiako-gn-alexandroypolhs](https://www.iatronet.gr/article/119237/episkepsh-mihalh-hrysochoidh-sto-panepisthmiako-gn-alexandroypolhs)

iatronet.gr

22 Σεπτεμβρίου 2023

Παρασκευή, 22 Σεπτεμβρίου 2023, 17:19

Ο Υπουργός Υγείας, Μιχάλης Χρυσοχοΐδης επισκέφθηκε σήμερα, Παρασκευή 22 Σεπτεμβρίου 2023, το Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο Αλεξανδρούπολης, όπου και είχε σειρά συναντήσεων με τη Διοίκηση, με τους Διευθυντές των Κλινικών του Νοσοκομείου, όπως και με το σωματείο εργαζομένων με αντικείμενο την καλύτερη λειτουργία του.

Υπογραμμίζοντας τη σημασία του Νοσοκομείου, ο Μιχάλης Χρυσοχοΐδης τόνισε ότι πρόκειται για ένα από τα μεγαλύτερα Νοσοκομεία της Ελλάδας, το οποίο αποτελεί «κορμό» για την Ανατολική Μακεδονία και τη Θράκη και ήδη σχεδιάζεται η περαιτέρω ενίσχυσή του (εξοπλισμός, προσωπικό), ώστε να δουλέψει στον βαθμό που του αξίζει.

Ο Υπουργός Υγείας σημείωσε ότι το υπουργείο ήδη έχει διαθέσει 14 εκατ. ευρώ για τον εκσυγχρονισμό των υπηρεσιών και τις αλλαγές που απαιτούνται. Δεσμεύτηκε, επίσης ότι άμεσα θα προχωρήσουν οι προσλήψεις για την ενίσχυση του ιατρικού και νοσηλευτικού προσωπικού, όπως και θα καλυφθούν θέσεις πανεπιστημιακών ιατρών, ώστε το προσωπικό να μπορεί να ανταποκριθεί ακόμα καλύτερα στα καθήκοντά του προσφέροντας αναβαθμισμένες υπηρεσίες στους ασθενείς. «Το Εθνικό Σύστημα Υγείας είναι ένα σύστημα που υπηρετεί τους πολίτες. Κάνουμε μια μεγάλη προσπάθεια, ούτως ώστε να το βελτιώσουμε, να αυξήσουμε το αίσθημα ικανοποίησης, να αυξήσουμε τον βαθμό της ποιότητας των υπηρεσιών», είπε ο Υπουργός.

Επιπλέον, ο Μιχάλης Χρυσοχοΐδης συνεχάρη τους γιατρούς, τους νοσηλευτές και όλους τους εργαζόμενους που συμμετείχαν στην πρωτοφανή επιχείρηση εκκένωσης του Νοσοκομείου, κατά τη διάρκεια της μεγάλης πυρκαγιάς του Αυγούστου, διαφυλάττοντας την ασφάλεια των ασθενών.

Ολοκληρώνοντας την επίσκεψή του, ο Υπουργός Υγείας ξεναγήθηκε στην Πρότυπη Στεφανιαία Μονάδα της Πανεπιστημιακής Καρδιολογικής Κλινικής, η οποία μάλιστα είναι πιστοποιημένη ως η πρώτη Στεφανιαία Μονάδα & Αιμοδυναμικό Εργαστήριο σε Δημόσιο Νοσοκομείο.

Αναλυτικά οι δηλώσεις του Υπουργού Υγείας, Μιχάλη Χρυσοχοΐδη:

«Επισκέφθηκα σήμερα ένα από τα μεγαλύτερα και καλύτερα Πανεπιστημιακά Νοσοκομεία της χώρας, εδώ στην Αλεξανδρούπολη. Ένα νοσοκομείο «κορμό» για όλη την Ανατολική Μακεδονία και Θράκη, με αξιοθαύμαστους ανθρώπους, γιατρούς,

νοσηλευτές και όλο το υπόλοιπο προσωπικό.

Είχα μια εκτεταμένη συζήτηση με τους διευθυντές όλων των κλινικών και προχωράμε στα αναγκαία συμπεράσματα, προκειμένου να οργανώσουμε την καλύτερη λειτουργία του νοσοκομείου.

Διατέθηκαν ήδη 14εκατ. ευρώ για τον εκσυγχρονισμό του Νοσοκομείου και όλες τις αλλαγές που χρειάζεται, προκειμένου να λειτουργήσει καλύτερα. Διατίθενται μεγάλα ποσά για εξοπλισμούς και προβαίνουμε σε προσλήψεις νοσηλευτικού προσωπικού, οι οποίες αυτές τις μέρες ολοκληρώνονται.

Ήδη, οι μισές ολοκληρώθηκαν πριν από 3 μέρες και οι υπόλοιπες θα ολοκληρωθούν μέσα στον Νοέμβριο. Συνεπώς, θα έχουμε «φρέσκο αίμα» από πλευράς νοσηλευτών, που τόσο αναγκαίοι είναι στο σύστημα.

Το ίδιο, μέχρι το αργότερο τέλος Νοεμβρίου, οι καινούργιοι γιατροί του ΕΣΥ που θα στελεχώσουν τις κλινικές του Νοσοκομείου. Θα προβούμε σε νέες προσλήψεις γιατρών μέσα στο 2024. Ένα μέρος αφορά στο Νοσοκομείο της Αλεξανδρούπολης.

Και του χρόνου θα προστεθεί ένας αρκετά ικανοποιητικός αριθμός πανεπιστημιακών γιατρών που θα στελεχώσουν την Ιατρική Σχολή, αλλά και το Νοσοκομείο και τις κλινικές του Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου Αλεξανδρούπολης. Προσπαθούμε να φέρουμε το καλύτερο δυνατό επιστημονικό προσωπικό, να καλύψουμε τις σημαντικές και βασικές ειδικότητες, έτσι ώστε το νοσοκομείο να δουλέψει στον βαθμό που του αξίζει.

Θέλω, επίσης, να συγχαρώ το προσωπικό του νοσοκομείου που εκείνη τη βραδιά του Αυγούστου, εγώ από την Αθήνα, και οι δύο Υφυπουργοί μου εδώ, η διοίκηση του Νοσοκομείου και οι εργαζόμενοι μπόρεσαν και εκκένωσαν το νοσοκομείο μπροστά στον κίνδυνο της πυρκαγιάς εξασφαλίζοντας την ασφάλεια των ασθενών, του προσωπικού και τελικά συνέβη κάτι το οποίο ήταν πραγματικά αξιοθαύμαστο και αξιέπαινο.

Τους συγχαίρω, όπως τους συγχαίρω και για την προσπάθεια που κάνουν κάθε μέρα για να εξυπηρετήσουν τους ασθενείς, τους πολίτες της Αλεξανδρούπολης, του Έβρου, της Θράκης, της Ανατολικής Μακεδονίας, αλλά και μεγάλου τμήματος της Βορείου Ελλάδος.

Το Εθνικό Σύστημα Υγείας είναι ένα σύστημα που υπηρετεί τους πολίτες. Κάνουμε μια μεγάλη προσπάθεια, ούτως ώστε να το βελτιώσουμε, να αυξήσουμε το αίσθημα ικανοποίησης, να αυξήσουμε τον βαθμό της ποιότητας των υπηρεσιών.

Θα εργαστούμε για τον σκοπό αυτό όλοι μαζί. Ευχαριστώ».

Ειδήσεις υγείας σήμερα

Προστέθηκαν ακόμη δύο αντιγριπικά εμβόλια - Πάνω από 4 εκατ. δόσεις θα εισαχθούν στη χώρα

Και διαδικτυακά η ενημέρωση από την Ελληνική Ένωση Market Access

ECDC: Σε ποιες χώρες έχει εντοπιστεί η παραλλαγή Pirola - ΕΟΔΥ: Τι γίνεται στην Ελλάδα

Απαγόρευση κολύμβησης σε Βόλο και Λάρισα

[iatronet.gr/article/119244/apagoreysh-kolymvshshs-se-volo-kai-larisa-anakoinoseis-agaphdakh](https://www.iatronet.gr/article/119244/apagoreysh-kolymvshshs-se-volo-kai-larisa-anakoinoseis-agaphdakh)

iatronet.gr

22 Σεπτεμβρίου 2023

Παρασκευή, 22 Σεπτεμβρίου 2023, 18:53

Προσωρινή απαγόρευση της κολύμβησης σε όλες τις ακτές των Περιφερειακών Ενοτήτων Λάρισας και Μαγνησίας, με εξαίρεση τις ακτές των Βορείων Σποράδων, ανακοίνωσε την Παρασκευή η Ειρήνη Αγαπηδάκη.

Κατά την ενημέρωση στο Συντονιστικό Κέντρο της Λάρισας, η αναπληρώτρια υπουργός Υγείας ανέφερε πως πρέπει να απαγορεύεται η κολύμβηση, όπου υπάρχουν ακτές με ορατή ρύπανση.

Όπως είπε, σε εξέλιξη βρίσκονται δειγματοληψίες.

Δημ.Κ.

Ειδήσεις υγείας σήμερα

Προστέθηκαν ακόμη δύο αντιγριπικά εμβόλια - Πάνω από 4 εκατ. δόσεις θα εισαχθούν στη χώρα

Και διαδικτυακά η ενημέρωση από την Ελληνική Ένωση Market Access

ECDC: Σε ποιες χώρες έχει εντοπιστεί η παραλλαγή Pirola - ΕΟΔΥ: Τι γίνεται στην Ελλάδα

Επίσκεψη Θεμιστοκλέους σε δομές Υγείας των νομών Ηλείας και Μεσσηνίας

[iatronet.gr/article/119248/episkepsh-themistokleoyis-se-domes-ygeias-ton-nomon-hleias-kai-messhnias](https://www.iatronet.gr/article/119248/episkepsh-themistokleoyis-se-domes-ygeias-ton-nomon-hleias-kai-messhnias)

iatronet.gr

23 Σεπτεμβρίου 2023

Σάββατο, 23 Σεπτεμβρίου 2023, 17:46

Στο πλαίσιο των επισκέψεων που πραγματοποιεί στα νοσοκομεία της χώρας, ο Υφυπουργός Υγείας, Μάριος Θεμιστοκλέους μετέβη χθες, Παρασκευή 22 Σεπτεμβρίου 2023 στους Νομούς Ηλείας και Μεσσηνίας, προκειμένου να επισκεφθεί τα Νοσοκομεία Πύργου, Αμαλιάδας, Κρεστένων και Κυπαρισσίας, συνοδευόμενος από τη Γενική Γραμματέα Υπηρεσιών Υγείας, Λίλιαν Βιλδιρίδη και τον Διοικητή της 6ης ΥΠΕ, Γιάννη Καρβέλη.

Ο Υφυπουργός επισκέφθηκε, αρχικά, το Γενικό Νοσοκομείο Αμαλιάδας, όπου πραγματοποίησε σύσκεψη με τον Διοικητή του Γ.Ν. Ηλείας, Σπύρο Πολίτη, την Αναπληρώτρια Διοικήτρια, Μαρία Μπαχού, τους ιατρούς του νοσοκομείου και εκπροσώπους των εργαζομένων.

Ο Μάριος Θεμιστοκλέους περιηγήθηκε στη νέα πτέρυγα, οι εργασίες της οποίας ολοκληρώθηκαν πρόσφατα, με χρηματοδότηση του υπουργείου Υγείας και της 6ης ΥΠΕ. Στη νέα πτέρυγα - που έλαβε πρόσφατα πιστοποιητικό από την Πυροσβεστική - θα φιλοξενηθούν τα Τμήματα Επειγόντων Περιστατικών και η Μονάδα Χημειοθεραπείας.

Οι εργασίες αναβάθμισης των κτιριακών υποδομών του Νοσοκομείου, προϋπολογισμού 155.000 ευρώ, έχουν ενταχθεί στο Ταμείο Ανάκαμψης & Ανθεκτικότητας. Αξίζει να σημειωθεί ότι πρόσφατα εξασφαλίστηκε η ένταξη του Νοσοκομείου Αμαλιάδας σε πρόγραμμα ενεργειακής αναβάθμισης.

Ακολούθως, ο κ. Υφυπουργός επισκέφθηκε το Γενικό Νοσοκομείο Πύργου, όπου πραγματοποίησε σύσκεψη με το Διοικητή του Γ.Ν. Ηλείας, Σπύρο Πολίτη, με τη Διευθύντρια Ιατρικής Υπηρεσίας, Διευθυντές Κλινικών, τη Διευθύνουσα της Νοσηλευτικής Υπηρεσίας, την Πρόεδρο του Επιστημονικού Συμβουλίου και τον Πρόεδρο των εργαζομένων. Δόθηκε ιδιαίτερη έμφαση στη στελέχωση του Νοσοκομείου, καθώς επίσης στην ενίσχυση των ΤΕΠ του νοσοκομείου.

Ο κ. Θεμιστοκλέους δήλωσε ότι κατά τα τελευταία 4 χρόνια έχουν προκηρυχθεί 53 θέσεις μόνιμων γιατρών, από τις οποίες οι 17 αφορούν παθολόγους, ενώ παράλληλα το Νοσοκομείο έχει ενισχυθεί με 16 επικουρικούς ιατρούς διαφόρων ειδικοτήτων.

Επίσης, έχει ξεκινήσει η διαδικασία πρόσληψης 52 θέσεων μόνιμου νοσηλευτικού προσωπικού, ενώ αναμένεται από το ΑΣΕΠ η προκήρυξη 7 θέσεων μόνιμου λοιπού προσωπικού.

Κλείνοντας, ο κ. Θεμιστοκλέους αναφέρθηκε στην ωρίμανση του, ενταγμένου στο Ταμείο Ανάκαμψης, έργου αναβάθμισης του νοσοκομείου με προϋπολογισμό 285.000 ευρώ. Ιδιαίτερη αναφορά δόθηκε στη Μονάδα Τεχνητού Νεφρού, η οποία έχει εκσυγχρονιστεί πλήρως με τη χρηματοδότηση του υπουργείου Υγείας και της 6ης ΥΠΕ.

Κύριο ζητούμενο είναι η μονάδα να καλύπτει τις ανάγκες της Ηλείας αλλά και της ευρύτερης περιοχής.

Στη συνέχεια, ο κ. Υφυπουργός, επισκέφθηκε το Γενικό Νοσοκομείο – Κέντρο Υγείας Κρεστένων. Εκεί πραγματοποιήθηκε σύσκεψη με τον Διοικητή, Σπύρο Πολίτη, την Αναπληρώτρια Διοικήτρια, Αριστέα Παπαδοπούλου, τους ιατρούς και το προσωπικό του νοσοκομείου. Ο Υφυπουργός Υγείας, αφού περιηγήθηκε στους χώρους του Νοσοκομείου, συνεχάρη τη Διοίκηση και το προσωπικό για τις δράσεις ενημέρωσης, ευαισθητοποίησης και πρόληψης που πραγματοποιούνται. Δράσεις σημαντικές, όπως ο προγραμματισμός ΠΑΠ τεστ δύο φορές κάθε μήνα, οι ενημερώσεις για τον γυναικείο προληπτικό έλεγχο, ο οποίος διενεργείται σε συνεργασία με το Δίκτυο Μαιών Αμαλιάδας, καθώς και δράσεις σε συνεργασία με τη Διαβητολογική Εταιρεία.

Τέλος, ο κ. Θεμιστοκλέους επισκέφθηκε το Γενικό Νοσοκομείο - Κέντρο Υγείας Κυπαρισσίας, όπου παρουσία της Διοικήτριας του Γ.Ν. Μεσσηνίας, Ελένης Αλειφέρη, του Αναπληρωτή Διοικητή, Δημήτρη Λαμπρόπουλου και του προσωπικού του Νοσοκομείου επισκέφθηκε τους χώρους της Νοσηλευτικής Μονάδας και συζήτησε μαζί τους θέματα στελέχωσης και λειτουργικής αναβάθμισης της δομής. Ο κ. Υφυπουργός τόνισε ότι το υπουργείο Υγείας βρίσκεται δίπλα στο προσωπικό για τη βέλτιστη παροχή υπηρεσιών υγείας και την ασφάλεια των ασθενών της Περιφέρειας.

Ειδήσεις υγείας σήμερα

Προστέθηκαν ακόμη δύο αντιγριπικά εμβόλια - Πάνω από 4 εκατ. δόσεις θα εισαχθούν στη χώρα

Και διαδικτυακά η ενημέρωση από την Ελληνική Ένωση Market Access

ECDC: Σε ποιες χώρες έχει εντοπιστεί η παραλλαγή Pirola - ΕΟΔΥ: Τι γίνεται στην Ελλάδα

Ελλοχεύει ο κίνδυνος λεπτοσπείρωσης στη Θεσσαλία

 [iatronet.gr/article/119251/agaphdakh-elloheyei-o-kindynos-leptospeiroshs-sth-thessalia-](https://www.iatronet.gr/article/119251/agaphdakh-elloheyei-o-kindynos-leptospeiroshs-sth-thessalia-)

iatronet.gr

24 Σεπτεμβρίου 2023

Κυριακή, 24 Σεπτεμβρίου 2023, 13:00

"Συνεχίζουμε να μοιράζουμε προστατευτικό εξοπλισμό στους πολίτες για να αποφεύγουν όσο μπορούν την επαφή με τα στάσιμα ύδατα και τη λάσπη. Επειδή ελλοχεύει ο κίνδυνος της λεπτοσπείρωσης, η οποία πολλές φορές εμφανίζεται, όπως μας λένε γιατροί, με ήπια συμπτώματα", επισήμανε την Κυρακή η αναπληρώτρια υπουργός Υγείας Ειρήνη Αγαπηδάκη.

Μιλώντας στην ΕΡΤ, αναφέρθηκε και στην επερχόμενη νέα κακοκαιρία που προβλέπεται στα μέσα της εβδομάδας, σημειώνοντας τα εξής:

«Έχουμε μια κατάσταση στην οποία, πάνω που αναρρώνει ο τόπος στη Θεσσαλία με χίλιες δυο δυσκολίες έρχεται μια νέα κακοκαιρία, η οποία ενδέχεται να επιδεινώσει τις ήδη υφιστάμενες πληγές και εκεί δρούμε σε διάφορα επίπεδα.

Η πολιτική προστασία είναι όλοι οι άνθρωποι εδώ επί ποδός καθημερινά. Δεν έχει εγκαταλείψει κανένας το πεδίο. Πάρα πολλοί από εμάς, προφανώς από τα υπουργεία, το κεντρικό κράτος σε συνεργασία με την τοπική αυτοδιοίκηση προσπαθούμε όσο μπορούμε να επιταχύνουμε τις διαδικασίες εξομάλυνσης της καθημερινότητας των ανθρώπων για να έχουμε όσο το δυνατόν μικρότερη επίπτωση της νέας κακοκαιρίας.

Γίνονται ήδη έργα προκειμένου να μην μην πλημμυρίσουν εκ νέου περιοχές αυξημένου κινδύνου, όπως έχουν εκτιμηθεί από την Πολιτική Προστασία. Υπάρχει μια δραστηριότητα σε εξέλιξη, η οποία αφορά τη συλλογή των νεκρών ζώων και αυτό έχει σημασία διότι με μια νέα κακοκαιρία το πρόβλημα αυτό θα επιδεινωθεί.

Έχουν περισυλλεγεί τουλάχιστον πάνω από το 50% των νεκρών ζώων, ειδικά από τις μεγάλες μονάδες και πλέον η προσπάθεια επικεντρώνεται στα χωριά – σε διάφορα σημεία όπου υπάρχουν διάσπαρτα νεκρά ζώα. Εντείνονται οι προσπάθειες με τα συνεργεία.

Παράλληλα, υπάρχουν συνεργεία τα οποία συλλέγουν οικοσκευές, γιατί ξέρετε μόνο αν κανείς στο πεδίο μπορεί να συλλάβει το μέγεθος της καταστροφής. Σε πάρα πολλά σημεία έχουν μείνει από τα σπίτια μόνο οι τοίχοι. Ό,τι υπήρχε ως οικοσκευή είναι ανακαταμμένα με λάσπη, πολλές φορές και με νεκρά ζώα. Είναι τεράστιος ο όγκος σε όλα αυτά τα χωριά και γι αυτό είναι πολυήμερη αυτή η προσπάθεια».

Για την υγειονομική κατάσταση στη Θεσσαλία, η αναπληρώτρια υπουργός υπογράμμισε:

«Όσον αφορά στο νερό θα συνεχίσουμε κανονικά την επιτήρηση. Μέχρι σήμερα έχουν γίνει πάνω από χίλιες δειγματοληψίες σε συνεργασία με τις τοπικές επιχειρήσεις ύδρευσης και αποχέτευσης. Δίνουμε οδηγίες στους πολίτες. Βλέπετε ότι στις ενημερώσεις που κάνουμε σε τακτά χρονικά διαστήματα παρέχουμε πληροφόρηση για το πού το νερό είναι κατάλληλο, που είναι ακατάλληλο.

Γίνεται καθημερινά διανομή εμφιαλωμένων νερών και μπορεί κανείς να το διαπιστώσει αυτό πάρα πολύ εύκολα. Έχουν διανεμηθεί πάρα πολλοί τόνοι εμφιαλωμένου νερού. Συνεχίζεται το εφοδιασμός των περιοχών στις οποίες το νερό είναι ακατάλληλο και στο συντονιστικό της Περιφέρειας μπορείτε να δείτε καθημερινά αυτή τη διαδικασία. Φτάνουν νταλίκες με εμφιαλωμένα νερά, τα οποία διανέμονται στους πολίτες. Αυτό δεν έχει σταματήσει. Είναι από την πρώτη μέρα. Απλώς τις πρώτες μέρες υπήρχε μια δυσκολία.

Να θυμίσω ότι ανεφοδιασμός γινόταν από αέρος σε πολλά σημεία. Τώρα έχει εξομαλυνθεί, είναι προσβάσιμα τα χωριά, οπότε είναι και πιο εύκολο το δίκτυο διανομής σε σχέση με τις υπόλοιπες οδηγίες που αφορούν τη λάσπη.

Συνεχίζουμε να μοιράζουμε προστατευτικό εξοπλισμό στους πολίτες για να αποφεύγουν όσο μπορούν την επαφή με τα στάσιμα ύδατα και τη λάσπη. Επειδή ελλοχεύει ο κίνδυνος της λεπτοσπείρωσης, η οποία πολλές φορές εμφανίζεται, όπως μας λένε γιατροί, με ήπια συμπτώματα.

Μπορεί δηλαδή κανείς να έχει πυρετό και γαστρεντερίτιδα και να μείνει στο σπίτι, να το υποτιμήσει, να θεωρήσει ότι θα περάσει. Δεν πρέπει να το κάνουμε αυτό. Είναι σημαντικό να αναζητούμε βοήθεια πολύ γρήγορα. Οποιος έχει συμπτώματα κοινού κρουολογήματος, εξανθήματα ή συμπτώματα, εμπειρία της γαστρεντερίτιδας θα πρέπει να αναζητάει ιατρική βοήθεια, γιατί σε πολλές περιπτώσεις μπορεί πίσω από αυτό να υπάρχει ζήτημα με τη λεπτοσπείρωση».

Για την κατάσταση στα νοσοκομεία, σημείωσε:

«Τώρα που έχουμε τις εφημερίες, ήδη έχει προχωρήσει η διαδικασία προκειμένου να βελτιστοποιηθεί το σύστημα εφημέρευσης για να μην έχουμε αυτά τα προβλήματα σε σχέση με το κομμάτι των δικών μας αρμοδιοτήτων που έχουν να κάνουν πιο πολύ με την πρόληψη στη δημόσια υγεία, με την πρωτοβάθμια.

Το αργότερο αρχές του επόμενου έτους φιλοδοξούμε -στο τέλος αυτού του έτους- θα έχουμε ένα νομοσχέδιο για την Πρωτοβάθμια με μια ολική επαναθεμελίωση.

Η πρωτοβάθμια θα γίνει αυτόνομος πυλώνας του Εθνικού Συστήματος Υγείας κάτι το οποίο βλέπουμε αυτές τις μέρες να συμβαίνει στη Θεσσαλία. Είναι το ότι πάμε εμείς στους πολίτες – δεν περιμένουμε να έρθουν οι πολίτες στις υπηρεσίες υγείας.

Έχουμε κινητές μονάδες που επισκέπτονται σταθερά όλες τις πληγείσες περιοχές. Αυτό θα το δείτε να ξεδιπλώνεται σε πανελλαδικό επίπεδο προκειμένου να αλλάξει το μοντέλο που έχουμε στο ΕΣΥ για να μπορέσει να έχει η χώρα μας πρόοδο στον τομέα της

πρόληψης».

Αναφορικά με την κατάσταση με κορονοϊό και γρίπη και την αντιμετώπιση από τον ΕΟΔΥ, σημείωσε:

«Η Εθνική Επιτροπή Εμβολιασμών έχει κάνει όλη την επεξεργασία με βάση και τις συστάσεις που έχουμε από ευρωπαϊκούς φορείς για τον κορονοϊό, όπως είναι η εισήγηση, τις συστάσεις που έχουμε από άλλους φορείς όπως είναι το αμερικανικό ΕΣΥ. Όλοι οι άλλοι επιστημονικοί οργανισμοί, έτσι και η Εθνική Επιτροπή Εμβολιασμών έχει επεξεργαστεί όλες αυτές τις κατευθυντήριες οδηγίες, έχει καταλήξει σε ένα πλάνο προτεραιοποίησης και θα το ανακοινώσουμε επίσημα τις επόμενες μέρες.

Το ίδιο ακριβώς συμβαίνει και με τη γρίπη. Για τη γρίπη φέτος έχουμε δύο διαφορετικά σκευάσματα, ένα περισσότερο ενισχυμένο και το εμβόλιο που έχουμε όλοι και το οποίο είναι για τον γενικό πληθυσμό. Το άλλο είναι για συγκεκριμένες ομάδες. Θα ανακοινωθούν αναλυτικά από την Εθνική Επιτροπή Εμβολιασμών στις επόμενες ημέρες.

Η κ. Αγαπηδάκη ανέφερε, ακόμη:

«Δεν είναι μόνο οι ειδικοί ψυχικής υγείας που παρέχουν φροντίδα στους ανθρώπους. Για μένα είναι τεράστιας σημασίας το να μας βλέπουν οι άνθρωποι στο πεδίο. Να βλέπω τις ομάδες του ΕΟΠΥΥ να βλέπουν τις ΤΟΜΥ της πρωτοβάθμιας από την 5η ΥΠΕ. Ξέρουν κάθε εβδομάδα σταθερά ότι θα πάνε στο χωριό τους. Αυτό είναι μια σταθερή παρουσία όπως έχει ανάγκη. Αν μου επιτρέψετε την παρομοίωση, όταν είμαστε μωρά, έχουμε ανάγκη τη μητέρα μας να μας φροντίσει σταθερά. Δεν αντέχουμε τη μία μέρα να μας ταΐζει, την άλλη όχι. Όταν λοιπόν είμαστε σε ανάγκη όλοι, είτε είμαστε άρρωστοι είτε ζούμε μια φυσική καταστροφή, έχουμε ανάγκη αυτή τη μητρική -επιτρέψτε μου τον όρο- φροντίδα του κράτους, η οποία πρέπει να είναι σταθερή και αυτό επιδιώκουμε ως Υπουργείο Υγείας από την πρώτη στιγμή, όχι μόνο στο κομμάτι αποκλειστικά της ψυχικής υγείας, αλλά ολιστικά με το πλαίσιο της φροντίδας που παρέχουμε στους πολίτες».

Πηγές:

EPT

Ειδήσεις υγείας σήμερα

Προστέθηκαν ακόμη δύο αντιγριπικά εμβόλια - Πάνω από 4 εκατ. δόσεις θα εισαχθούν στη χώρα

Και διαδικτυακά η ενημέρωση από την Ελληνική Ένωση Market Access

ECDC: Σε ποιες χώρες έχει εντοπιστεί η παραλλαγή Pirola - ΕΟΔΥ: Τι γίνεται στην Ελλάδα

ECDC: Σε ποιες χώρες έχει εντοπιστεί η παραλλαγή Pirola

[iatronet.gr/article/119236/ecdc-se-poi-es-hores-ehei-entopistei-h-parallagh-pirola-eody-ti-ginetai-sthn-ellada](https://www.iatronet.gr/article/119236/ecdc-se-poi-es-hores-ehei-entopistei-h-parallagh-pirola-eody-ti-ginetai-sthn-ellada)

iatronet.gr

25 Σεπτεμβρίου 2023

Δευτέρα, 25 Σεπτεμβρίου 2023, 08:00

Αυξάνονται οι χώρες στις οποίες εντοπίζεται η νέα υπο-παραλλαγή BA.2.86 ή Pirola του κορωνοϊού. Από **9 στις αρχές του μήνα**, έχουν φτάσει τις 21, εκ των οποίων οι 10 είναι μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης και **μεταξύ αυτών η Ελλάδα**.

Όπως αναφέρεται σε **έκθεση του Ευρωπαϊκού Κέντρου Ελέγχου Νοσημάτων (ECDC)**, η κυκλοφορία της Pirola στις χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης είναι σε χαμηλά επίπεδα (2%), ενώ μέχρι χθες είχε εντοπιστεί συνολικά στις εξής:

Ελλάδα (5 κρούσματα)*, **Βέλγιο** (2 κρούσματα), **Δανία** (17), **Γαλλία** (11), **Γερμανία** (1), **Ισλανδία** (1), **Λουξεμβούργο** (3), **Πορτογαλία** (2), **Ισπανία** (10), **Σουηδία** (16), **Ελβετία** (1), **Ηνωμένο Βασίλειο** (52), **Αυστραλία** (1), **Καναδάς** (4), **Κίνα** (1), **Ισραήλ** (4), **Ιαπωνία** (1), **Νότια Αφρική** (19), **Νότια Κορέα** (1), **Ταϊλάνδη** (5) και **ΗΠΑ** (19).

Ανίχνευση της συγκεκριμένης παραλλαγής έχει αναφερθεί σε δείγματα λυμάτων από πολλές ακόμη χώρες, τόσο εντός, όσο και εκτός Ευρώπης. Το γεγονός ότι έχει ανιχνευθεί σε διαφορετικές περιοχές, χωρίς να υπάρχει γνωστή επιδημιολογική σχέση με μια κοινή πηγή, μπορεί να σχετίζεται με αυξημένο ρυθμό διασποράς, σε σύγκριση με τις κυκλοφορούσες παραλλαγές.

Σύμφωνα με τους ειδικούς του ΕΟΔΥ, **στην Ελλάδα έχουν καταγραφεί συνολικά 5 θετικά δείγματα της Pirola, με ημερομηνίες λήψης δείγματος από 5 έως 7 Σεπτεμβρίου.**

Λόγω του μεγάλου αριθμού των μεταλλάξεων που φέρει, η Pirola είναι υπό παρακολούθηση όσον αφορά τη μεταδοτικότητα και τη σοβαρότητα της νόσησης που προκαλεί.

Σοβαρή νόσηση

Σε σχέση με τον κίνδυνο να προκαλέσει σοβαρότερη νόσηση, οι ειδικοί του ECDC εκτιμούν πως είναι απίθανο να σχετίζεται με οποιαδήποτε αύξηση στη σοβαρότητα της λοίμωξης, σε σύγκριση με τις κυκλοφορούσες παραλλαγές ή να μειώνει την αποτελεσματικότητα του εμβολίου κατά της σοβαρής νόσησης.

Ωστόσο, ηλικιωμένοι και άτομα με υποκείμενες παθήσεις ενδέχεται να εκδηλώσουν σοβαρά συμπτώματα στην περίπτωση που μολυνθούν.

Δημ.Κ.

** Σύμφωνα με στοιχεία του ΕΟΔΥ.*

Ειδήσεις υγείας σήμερα

Προστέθηκαν ακόμη δύο αντιγριπικά εμβόλια - Πάνω από 4 εκατ. δόσεις θα εισαχθούν στη χώρα

Και διαδικτυακά η ενημέρωση από την Ελληνική Ένωση Market Access

Διαχείριση λοιμώξεων σε σχολεία και παιδικούς σταθμούς